
Varia:

Los 0901 Ausruf: 19 €
25 Jahre Karl-May-Verlag 1913-38,
Radebeul
Jubiläumsheft mit einem Vorwort von Klara
May. 50 Seiten Berichte um den Verlag und
den Namensgeber. Dekoratives Cover. Cover
mit minimalen Fehlstellen. Format: 21x30.
(E004)

Los 0902 Ausruf: 14 €
Dresdner Märchenbücher, Band 1,
1920
Verlag Deutsche Buchwerkstätten. Mit
zahlreichen Illustrationen, einige ganzseitig
und in Farbe. Hardcover gebunden, Ränder
bestoßen. Format: 16x20,5. (E008)

Los 0903 Ausruf: 25 €
Sächsischer Heimatkalender 1927
Abreißkalender für die sächsisch-thüringischen
Lande und die Provinz Sachsen mit 127
Fotografien aus dem Land. Vollständig.
Deckblatt fleckig, untere Ecken gestoßen.
Format: 16x25,5. (E007)

Los 0904 Ausruf: 35 €
6 Fahrplanhefte nordamerikanischer
Eisenbahngesellschaften, 1937
Union Pacific RR, Michigan Central, Southern
Pacific Lines; Southern Pacific; Chicago &
North Western RY; Atchison, Topeka & Santa

Fee RW Systems. Teils 60 Seiten Fahrpläne
mit vielen Streckenkarten und
Bahnhofsplänen, zahlreiche Werbung.
Formate: 20x23 mit Senkrecht-Knickfalte.
Geheftet. Günstig ausgerufen. (E022)

Los 0905 Ausruf: 12 €
Taschenbuch für den
Braunkohlenbergbau, 1953
300 Seiten Informationen über Technik und
Wirtschaft. 40 Seiten Werbung. In Leinen
gebunden, Goldprägedruck Cover und
Rücken. Format: 11x15. (E007)

Los 0906 Ausruf: 12 €
Norddeutscher Molkerei- u. Käserei
Adresskalender, 1953
400 Seiten und weitere 100 Seiten Werbung
u.a. von Papierherstellern als Produktbeispiel.
In Leinen gebunden. Hrsg.: Deutsche
Molkerei-Zeitung, Kempten. Format: 11x15.
(E007)

Los 0907 Ausruf: 15 €
Aachen-Kornelimünster:
Ausrüstungs-Fibel für Globetrotter,
1981
Der bekannte Bernd Tesch hatte eine 112
Seiten starke, geheftete Broschüre zu diesem
Thema herausgegeben, in der die vielen
Tipps und Tricks von seinen vielen Reisen
zusammengestellt hatte. Diese dienten auch
zur Verkaufsförderung in seinem Laden.
Format: 14,5x21. (E020)

Los 0908 Ausruf: 11 €
Lebensbilder aus dem Rheinisch-
Westfälischen Industriegebiet – Jg.
1960-61, Köln/Opladen 1966
12 neue Lebensläufe mit Fotos u.a. Wilhelm
Droste, Johann Platte, Jost Henkel, Max Carl
Müller. Aus der Reihe „Nekrologe“. Mit
Widmung. In Leinen gebunden, druckfrisch.
Format: 15x22. (E008)

Los 0909 Ausruf: 25 €
10 Reiseführer bzw.
Originalfotomäppchen Dresden
Routenführer, Mini-Stadtführer etc., teils mit
viel Werbung, 1930-40. (E007)

Los 0910 Ausruf: 22 €
Glanzpunkte der Sächsischen Schweiz
in 24 Ansichten, ca. 1920
Fotografien im Kunstdruck. In Leinen
gebunden, Deckel lose, jedoch wieder verklebt.
Format: 29x22,5. (E007)



Los 0911 Ausruf: 15 €
Mappe Briefpapier „Erinnerung an
Dresden“, komplett
20 Bögen mit 10 verschiedenen Motiven +
Kuverts in dekorativem Schuber. (E007)

Los 912 Ausruf: 18 €
Sonnabend, Sonntag im Auto, Band
Dresden, München 1935
Vorschläge für 35 Tages- und
Mehrtagesfahrten in und um Dresden. In
Leinen gebunden, durch Nutzung Cover stark
fleckig. Jede Route wird durch eine Karte
veranschaulicht. Format: 15x22. (E007)

Los 0913 Ausruf: 15 €
EUCO-Tankstellen, Dresden, ca. 1935:
Deutschland in 13 Straßenkarten
In Klappmappe. Äußerlich gebraucht. Format:
15x27. (E007)

Los 0914 Ausruf: 50 €
Das Schnauferl – 11 Ausgaben 1956-64
Offizielles Organ des Allg. Schnauferl Clubs,
Frankfurt. Berichte rund um Oldtimer mit
zahlreicher, teils ganzseitiger und bunter
Werbung aus dem Automobilbereich. Formate:
21x30. (E008)

Los 0915 Ausruf: 22 €
Das Auto + Motor und Sport – 4
Ausgaben 1951/52
28. bzw. 29. Jahrgang. Rund 40 Seiten auch
zum Thema Nutzfahrzeuge. Zahlreiche
Werbung. Format: 22x30,5. (E008)

Los 0916 Ausruf: 30 €
Das Motorrad – 6 Ausgaben 1951/52
3. bzw. 4. Jahrgang. Ca. 40 Seiten mit viel
Werbung. Format: 22,5x30,5. (E008)

Los 0917 Ausruf: 20 €
Ford Taunus 12 M, 1963 – 4 Hefte
Kontroll- und Inspektionsdienst,
Spezialzubehör; Bedienungsanleitung 1962
und 1963. In zugehöriger Plastiktasche.
(E008)

Los 0918 Ausruf: 15 €
Ford in Deutschland 1955
Sonderdruck aus der Fachzeitschrift Krafthand,
Heft 10. 40 Seiten in deutsch und englisch.
Viele Fotos, zahlreiche farbige
Modellabbildungen. Format: 23,5x31. (E008)

Los 0919 Ausruf: 25 €
Betriebsanleitung Opel Blitz 3,6 Liter,
1938
82 Seiten der Adam Opel AG. Mit vielen Abb.
und Faltblättern. Geheftet, mit Prägecover.
Innen leicht gegilbt. Cover angeschmutzt.
Format: 12x17. (E022)

Los 0920 Ausruf: 20 €
Dresden, 1934: Merkblätter für
Gasverwertung, Sammelmappe
Ca. 50 Blätter führender Gasapparatehersteller
wie Askania-Werke, Dessau; Godesisia-
Werke, Bad Godesberg; Junkers & Co.,
Dessau; Eisenwerke G. Meurer AG,
Cossebaude u.a.. Format 23x 16,5. (E007)

Los 0921 Ausruf: 20 €
Die Schönheit, Doppelheft 5/6, 1924
Die Ausgabe ist Richard Wagner gewidmet.
Ca. 80 Seiten mit vielen farbigen Seiten,
zahlreiche Werbung rund um das Thema
„Lebensformen“. 20 Seiten Beilage „Licht-Luft
Leben“. Dekoratives Cover, leicht fleckig.
Format: 17x24. (E008)



Los 0922 Ausruf: 13 €
Dresdner Kinderharfe – Gesangsbuch
für Kindergottesdienste der evang.-
lutherischen Kirsche, 1929
140 Seiten mit 206 Liedern, Noten und einigen
Abb. Hardcover, Format: 11,5x15,5. (E007)

Los 0923 Ausruf: 12 €
Reichsverband für Zucht und Prüfung
deutschen Warmbluts -
Turnierordnung 1932
230 Seiten mit etlichen Abbildung. Wenige
handschriftliche Bemerkungen. Etwas
Werbung. Format: 12,5x19. (E008)

Los 0924 Ausruf: 15 €
Pumpen-Brunnenbau-Bohrtechnik,
Ztschr. Nr. 27, Juli 1913
Centralblatt für Tiefbohr-Unternehmung,
Pumpenfabriken & Röhrenwerke. 26 Seiten,
überwiegend Werbung. Außen leicht
angeschmutzt. Geheftet. Format: 24x33.
(E017)

Los 0925 Ausruf: 18 €
Nick Knatterton – 100 neue
Abenteuer, 1952
Die von Manfred Schmidt geschaffene
Kultfigur der 50er Jahre. 52 Seiten geheftet.
Format: 27x17. (E008)

Los 0926 Ausruf: 12 €
100 Jahre Hessisches Staatsbad Bad
Nauheim, 1935
56 Seiten mit 27 ganzseitigen Zeichnungen
der Stadt und Umgebung. Übergroßer
Paperbackeinband. Dieser an den Ecken
geknickt; ansonsten einwandfrei. Format:
19,5x21. (E008)

Los 0927 Ausruf: 15 €
Wegweiser zu deutschen Heilbädern,
Bonn 1956
100 Seiten zu den Themen: Heilanzeigen der
Bäder; Kurmittel der Heilbäder, Höhenlage
und Thermalbäder; tabellarische Übersicht.
Im Anhang eine Deutschland-Faltkarte mit
der Lokalisierung aller Bäder. Paperback,
Ränder etwas gebräunt. Format: 15x21.
(E032)

Los 0928 Ausruf: 15 €
Dürener Turnverein – 125 Jahre,
Düren 1972
100 Seiten Paperback mit vielen Fotos aus
Geschichte und Vereinleben. Eine Festschrift
ohne Werbung. Paperback, Cover

angeschmutzt, Ecken rechts unten gelesen.
Format: 22x26. (E025)

Los 0929 Ausruf: 15 €
Kölner Römer-Illustrierte 2.1975 –
Historische Museen der Stadt Köln
320 Seiten mit Beiträgen zu
Forschungsergebnissen der Museen.
Paperback, kleine Knickfalte im Cover rechts
unten. Format: 25,5x36. (E032)

Los 0930 Ausruf: 150 €
Speisekarten – LOT 47 Stück - 36
hochdekorativ, 11 schlicht
U.a. Burgeff & Co. Hochheim, 1916; Hotel
Dragon Aachen 1893 – Werbung Liebig
Extrakt; Roisdorfer Tafelwasser – blanko ca.
1903; 2x Herve-Aubel 1929/1932; Liqueur
Bénédictin 1903; 2x Harzer Sauerbrunnen
Grauhof in Goslar ca. 1890 blanko; Hotel Beau
Rivage, Menton; Rhenser Mineralbrunnen, ca.
1915; 2x Langenbach & Co. Goldlack, Worms
– blanko; Chocolats Caillers, 1936; 4
verschiedene Gerolsteiner Sprudel 1905; 2
verschiedene Liqueur Grand Manier –
Aquarelle Jeanne Cottave – blanko; 3x davon
zwei verschiedene Buffet de Rennes – blanko;
Blanketten: Kaffee Hag; Moselsektkellerei Otto
Theis, Merl; 4x davon drei verschiedene Neu-
Selters; Überkinger Sprudel; Kathreiner;
Harzer Grauhofquelle, Weinhandlung H. Elges,
Gießen; Förster Würstchen, Halberstadt.
(E029)



Los 0931 Ausruf: 60 €
14 Bücher „Der Rhein von Mainz bis
Köln, 1880-1938
Darunter viele Rheinlauf-Panoramen; teils
Jugendstil, teils ganz Litho. Einzigartige
Sammlung, günstig ausgerufen. Aus einer
Bonner Sammlung. (E011)

Los 0932 Ausruf: 40 €
Über 1000 Zigarrenbanderolen
Sauber sortiert in drei Briefmarkenalben.
(E026)

Los 0933 Ausruf: 20 €
Zigarettenalbum: Olympiade 1932
Vollständig und gut erhalten. Gebundene
Ausgabe mit 142 Seiten und ausklappbarer
Statistik im Anhang. Los Angeles und Lake
Placid waren die Austragungsorte. Ecken leicht
bestoßen. Format: 24x31. (E025)

Los 0934 Ausruf: 22 €
Zigarettenalbum: Der bunte Rock –
Sammlung deutscher Uniformen des
19. Jahrhunderts, Ca. 1928
Komplett mit 252 Bildern. Verlag Haus
Neuerburg in Köln. Dekoratives Cover, Ränder

und Rücken leicht bestoßen. Format: 28x34.
(E026)

Los 0935 Ausruf: 22 €
Zigarettenalbum: Die Nachkriegszeit
1918-1934
Hrsg.: Eckstein-Halpaus, Waldorf-Astoria und
Haus Neuerburg. 252 Seiten komplett. Inhalt
bereits dem Zeitgeist angepasst. Rechte
Untere Ecke mit Knick. Ränder bestoßen.
Format: 35x29. (E026)

Versicherungsscheine:

Los 0936 Ausruf: 20 €
Kais. Kön. Privil. Ruinione Adriatica
Di Sicurita, Triest 1883
Ausgestellt in Pilsen der böhmischen
General-Agentur. Format: 30x47. (E028)

Los 0937 Ausruf: 12 €
Deutschland Lebensversicherungs
AG, Berlin 1907
Dekorativ mit Bordüre im Historismusstil.
Denkmal mit Fahne und floralen Elementen.
Knickfalte. Format: 29x39,5. (E028)

Los 0938 Ausruf: 12 €
Feuerversicherungs-AG Rheinland,
Neuss 1927
Gegründet 1880. Dekorative Abb. des Rheintal
mit Gebäuden von Neuss im Vordergrund.
Knickfalte, Siegelband. Format: 21,5x33,5.
(E028)

Los 0939 Ausruf: 12 €
Deutsche Lebensversicherungsbank
„Arminia“ AG, München1910
Dekorativ mit Historismusbordüre und dem
trompetenden Engel. Knickfalte. Format:
23x35,5. (E028)

Los 0940 Ausruf: 12 €
Bremer Spiegelglas-Versicherungs-
Gesellschaft, 1930
Gegründet 1865. Versichert in Kyritz in einem
Friseursalon. Dekoratives Cover mit Wappen
und Sehenswürdigkeiten Bremens. Knickfalten.
Format: 24x32. (E028)

Los 0941 Ausruf: 15 €
Begräbniskassen-Verein, Schleiz,
12.3.1901
Aufnahmeschein. Mit Stempel und OU.
Format: 23,5x18.5. Knickfalte. (E028)



Los 0942 Ausruf: 15 €
La France – Unfallversicherung 1851
Relativ schlichte Gestaltung. Knickfalten.
Format: 25x40,5. (E028)

Los 0943 Ausruf: 20 €
La National Lebensversicherung, 1863
Gedruckt auf beschichtetem Papier. Rückseitig
Auszahlungsvermerke bis 1895. Knickfalten.
Format. 35x25. (E028)

Vor-Phila:

Los 0944 Ausruf: 40 €
Kulturstätten der Stadt Dessau, 1946, 5
RM
Für den Wiederaufbau, MM 87A-89A mit
Aufdruck DESSAU auf Sonderblatt mit
Stempel Dessau. Format: 10,5x15. (E038)

Warenkataloge/
Firmenformationen:

Los 0945 Ausruf: 55 €
Einbeck, ca. 1910: August
Stukenbrock, Moderne Waffen,
Munition, Jagdartikel
200 Seiten in Toperhaltung. Unzählige
Abbildungen. Seite 3 mit großer Abb. des
Firmensitzes. Paperback, mit äußerst
dekorativem Cover. Ränder leicht gebräunt.
Format: 25x32,5. (E008)
(siehe auch Los 295)

Los 0946 Ausruf: 85 €
Stuttgart, ca. 1938: Hahn & Kolb,
Werkzeuge
510 Seiten in Buchform mit vielen
Abbildungen vom einfachsten
Handwerkszeug bis zur Maschine. In Leinen
gebunden mit dekorativem Cover- und
Rücken-Reliefdruck in Gold. Ecken leicht
bestoßen. Format: 22x30. (E017)

Los 0947 Ausruf: 65 €
Velbert, 1934: AKA Alb.
Küppersbusch, Beschläge und
Schlösser
102 Seiten mit vielen Abbildungen. Seitliches
Register. Paperback mit dekorativem Cover.
Gute Erhaltung, rechte untere Ecke leicht
geknickt. Format: 23x28,5. (E017)

Los 0948 Ausruf: 85 €
Iserlohn, ca. 1925: Kirschbaum &
Siebrecht, Metallwarenfabrik
280 Seiten Paperback. Von Beschlägen über
Lampen, Schlösser und Spirituskochern bis hin
zu Besteckteilen. Viele Abbildungen.
Firmenansichten und Firmenchronik. Ränder
etwas bestoßen, minimale Rückenschäden
unten. Format: 24,5x31,5. (E017)

Los 0949 Ausruf: 25 €
Hagen: 3 Prospekte Westfalia, 1973/74
Jeweils rund 100 Seiten mit der gesamten
Produktpalette. Geheftet. Formate: 13,5x19,5.
(E020)
(siehe auch Los 986)

Los 0950 Ausruf: 25 €
Eimbeckhausen, 1937: Wilhelm Benz,
Stuhlfabrik
46 Seiten Stühle, Sofas, Tische. Dazu die
Einkaufspreisliste für die unterschiedlichsten
Stoff- und Holzarten und vier
Firmenrechnungen, einmal mit Firmenabb.
Paperback, guter Zustand. Format: 32x23.
(E017)

Los 0951 Ausruf: 20 €
Gerolstein, 1933/34: Christian Oos,
Drahtwarenfabrik
Illustrierter Hauptkatalog: von der Mäusefalle
bis zu verzinnten Drahtwaren für Haus und
Küche. 24 Seiten reich bebildert; dazu vier
weitere Beiblätter für weitere Produkte.
Geheftet, guter Zustand. Format: 21,5x29,5.
(E017)



Los 0952 Ausruf: 45 €
Solingen-Wald, 1935: C. Grossmann,
Eisen- und Stahlwerk AG
Gegründet 1835. Hier das Schlüssel-
Musterbuch Nr. 30. 74 Seiten, auf Seite 3
Firmeninfos und Abb. der Fabrikanlage.
Paperback in gutem Zustand, Seite 3 etwas
brüchig aber fest. Format: 23x29,5. (E017)

Los 0953 Ausruf: 25 €
Verden, 1895: Carl Müller,
schmiedeiserne Sparkochherde
Reich bebildertes und äußerst dekoratives
Musterbuch mit Herden für Haushalte bis zu
Hotels und Restaurants. 15 Blatter, Preisliste.
Paperback, dekoratives Cover. Format: 23x29.
(E017)

Los 0954 Ausruf: 85 €
Mannheim, 1900: Bopp & Reuther,
Maschinen- und Armaturenfabrik
Katalog der Abteilung IV: Pumpen und
Pumpenwerke. Reich bebildert mit tollen, teils
ganzseitigen Zeichnungen der Maschinen.
Dekoratives Cover mit senkrechter Knickfalte.
Paperback in guter Erhaltung. Rarität. Format:
23x30. (E017)

Los 0955 Ausruf: 50 €
Schwarzenberg/Sachsen, 1933: Alfred
Kreher, Erzgebirgische Blech- u.
Lackierwaren-Industrie
128 Seiten reich illustrierter Katalog über
Haus- und Küchengeräte. Mit Anschreiben.
Leicht gegilbt. Paperback, gebraucht. Format:
22,5x29. (E017)

Los 0956 Ausruf: 25 €
Remscheid-Vieringhausen, 1948/49:
David Dominicus & Co., Werkzeuge–
3 Kataloge
Vor allem für den Forstbedarf. Formate:
15x21. (E008)

Los 0957 Ausruf: 20 €
Remscheid-Vieringhausen, 1914: A.
Ibach & Co., Werkzeugfabrik
Preisliste mit vielen Abbildungen mit
Holzbearbeitungswerkzeugen. 54 Seiten mit
Abb. des Gründers. Format: 17x26,5. (E008)
(siehe auch Los 414)

Los 0958 Ausruf: 23 €
Ratingen, ca. 1925: Düsseldorf-
Ratinger Röhrenkesselfabrik vorm.
Dürr & Co.
Der Hochleistungskessel-Bauart Dürr-Garbe.
28 Seiten mit vielen Fotos. Firmenabbildung.
Paperback, Format: 22,5x28,5. (E008)

Los 0959 Ausruf: 12 €
Dresden, 1937: Schmolke –
Angebotsmappe für
Fahrradbeleuchtung
Marken Riemann, Nirona, Balaco, Berko,
Bosch, Daimon, Hella, Imoex, Lohmann,
Melas. Hefter am Rand brüchig mit Fehlstellen.
Format: 24,5x31,5. (E007)

Los 0960 Ausruf: 20 €
Dresden, 1935: Max Heiland,
Großschleiferei
Detaillierte Preisliste mit vielen Abbildungen,
Fotos aus der Produktion sowie Abb. des
Fabrikgebäudes zu Beginn. Register und
Aufhänger Cover durch Nutzung etwas fleckig
und wellig. Format: 24,5x30. (E007)



Los 0961 Ausruf: 25 €
Velbert, 1951: BKS
125seitiger Produktkatalog des bekannten
Schlüssel- und Sicherheitsanlagenhersteller.
Vertrieben durch die Firma Gauer aus
Kitzingen. Paperback, Cover etwas gelöst.
Format: 22x29,5. (E008)

Los 0962 Ausruf: 22 €
Rossdorf/Darmstadt, 1929: Kayser &
Seibert, Gartengestaltung
126 Seiten mit Preisliste und vielen farbigen
Abbildungen. Diese aus Sonderseiten geklebt.
Cover an den Rändern wegen Übergröße
geknickt. Innen einwandfrei. Format: 21x27,5.
(E008)

Los 0963 Ausruf: 25 €
Prag, 1929: H. Roedl, Präzisions-
Werkzeugmaschinen und Werkzeuge
Produktkatalog mit 320 Seiten. Zahlreiche
Abbildungen. In Leinen gebunden, guter
Allgemeinzustand, Einband außen etwas
abgegriffen. Format. 16,5x24. (E032)

Los 0964 Ausruf: 15 €
Aero Willys, 1952
Zwölfseitiger Faltprospekt in Französisch.
Druckfrisch. (E008)

Los 0965 Ausruf: 30 €
Austin – 3 Prospekte: A55
Cambridge, A 40 Somerset, A 99
Westminster, ca. 1955
In Deutsch, Französisch bzw. Englisch.
Druckfrisch. (E008)

Los 0966 Ausruf: 15 €
Austin mini MK II, 1969
Achtseitiger Faltprospekt. Druckfrisch. (E008)

Los 0967 Ausruf: 23 €
AEG Elektrowerkzeuge, 1941 u. 1951
Zwei mehrseitige Prospekte. 1941 zusätzlich
mit dreiseitigem Angebot des Büros in

Stuttgart auf Briefkopf. Formate: 21x29,5.
(E008)

Los 0968 Ausruf: 15 €
Mercedes Produktpalette als Poster,
1961
Pkw und Nutzfahrzeuge. Gefaltet. Format:
83x63. Druckfrisch. (E008)

Los 0969 Ausruf: 15 €
Opel Caravan, ca. 1955
Sechsseitiger Klappprospekt in englischer
Sprache. Druckfrisch. (E008)

Los 0970 Ausruf: 22 €
Peugeot 203, 1955 und 403, 1959
In Französisch bzw. Italienisch. Jeweils acht
Seiten. Druckfrisch. (E008)

Los 0971 Ausruf: 15 €
Renault Frégate, ca. 1955
Achtseitiger Faltprospekt in Französisch.
Druckfrisch. (E008)



Los 0972 Ausruf: 15 €
Rover 75 – one of Britain´s Fine Cars,
ca. 1952
Achtseitiger Faltprospekt in Französisch.
Abheftlochung, druckfrisch. (E008)

Los 0973 Ausruf: 12 €
Excalibur Series III, ca. 1975
6seitiger Prospekt in englischer Sprache. Der
„Excalibur“ ist ein Replik des legendären
„Mercedes 380 KS“. Prospekt des italienischen
Alleinimporteurs für Europa. Druckfrisch.
Format: 27x20,5. (E020)

Los 0974 Ausruf: 15 €
Fendt – Einmannsystem, 1966
40seitiger Prospekt mit zahlreichen
Einsatzbeispielen. Dazu Infoblatt über die
Anwendung im Gartenbau und eine „Fendt-
Anstecknadel“. Cover etwas fleckig, ansonsten
wie neu. Format: 21x15. (E020)

Los 0975 Ausruf: 15 €
Traktor: Fendt Fix 2, 1966
4seitiger Prospekt. Senkrechte Knickfalte.
Format: 29,5x21. (E020)

Los 0976 Ausruf: 15 €
Traktor: Fendt Farmer 2S, 1968
12seitgier Farbprospekt mit zahlreichen
Abbildungen, Tabellen und
Anwendungsbeispielen. Format: 29,5x21.
Senkrecht Knickfalte, ansonsten druckfrisch.
(E020)

Los 0977 Ausruf: 13 €
Aachen, 1890: Pralle & Reese, Fabrik
chem. u. pharm. Präparate
32seitiger Prospekt mit
Gebrauchsanweisungen für Mensch und Tier.
Gegilbt. Format: 12x20,5. (E014)

Los 0978 Ausruf: 12 €
Arnstadt, 1908: Oskar Hermann,
Spezialfabrik für Kochherde und
Grudeöfen
Achtseitiger Prospekt zu schmiedeeisernen
Haushaltsherden. Große Abbildungen der
Herde. Dekoratives Cover. Format: 15x23,5.
(E017)

Los 0979 Ausruf: 11 €
Berlin-Tegel, ca. 1910: A. Borsig,
Luftkompressoren
Doppelseitiger Prospekt mit zahlreichen
Abbildungen. Format: 22x28,5. (E017)

Los 0980 Ausruf: 12 €
Berlin W 57, 1905: Bobolz & Bieler,
Nähmaschinen und Fahrräder
Großer, doppelseitiger Faltprospekt mit
zahlreichen Abb. von Nähmaschinen aller Art.
Format: 44,5x60. (E017)

Los 0981 Ausruf: 12 €
Bodenwerder, 1927: Wilhelm Möller,
Wagenfabrik
Gegründet 1877. Vierseitiger Prospekt für
Holzleiterwagen. Dekoratives Cover mit
Schutzmarke. Format: 22,5x29. (E017)



Los 0982 Ausruf: 22 €
Dresden, 1913: Ullrich & Müller,
Eisenhandlung
Spezialkatalog für Wagenbauartikel, 52 Seiten
mit vielen Abbildungen. Geheftet. Guter
Zustand. Format: 14,5x22,5. (E007)

Los 0983 Ausruf: 12 €
Düsseldorf-Grafenberg, ca. 1910:
Düsseldorfer Maschinenbau AG
Vierseitiger, mit vielen Abbildungen versehener
Prospekt über selbsttätige Waagen. Format:
23x30,5. (E017)

Los 0984 Ausruf: 17 €
Frankfurt, ca. 1942: I.G.
Farbenindustrie AG
Vierseitiger Prospekt für „Intravan Locron“, ein
Mittel für einen künstlichen Überzug auf vielen
Materialien und doppelseitiger Prospekt für
den Säuremörtel „Höchst Z“. Formate: 21x30.
(E017)

Los 0985 Ausruf: 15 €
Geislingen (Steige), 1938:
Württembergische Metallwarenfabrik
WMF
Produktkatalog, 16 Seiten geheftet. Für Töpfe
und Pfannen. Mit entsprechendem
Versandumschlag nach Plauen. Format:
22,5x30,5. (E017)

Los 0986 Ausruf: 12 €
Hagen: Westfalia Werkzeugco, 1952
„Das gute Deutsche Werkzeug“;
reichbebilderte 62 Seiten mit Bestellschein
und Umschlag. Geheftet. Format: 15x21.
(E008)
(siehe auch Los 949)

Los 0987 Ausruf: 13 €
Hannoversch-Münden, 1896:
Haendler & Natermann, Fabrikation
von Metallkaspseln
Vierseitige Preisliste mit Beiblatt. Cover mit
dekorativer Firmenabbildung des 1825
gegründeten Betriebs. Dazu zahlreiche
Verdienstmedaillen sowie der Kopf eines
Hirsches als Produzent für Jagdschrot.

Gedruckt auf rotem Papier. Knickfalten.
Format: 23,5x31. (E017)

Los 0988 Ausruf: 11 €
Herford, ca. 1965: Poggenpohl Küchen
– Küchenfibel
26 Seiten mit Abb. zahlreicher „neuer“ Küchen
und deren Details. Format: 21x20. (E032)

Los 0989 Ausruf: 11 €
Höchst a.M., 1922: Farbwerke Höchst
vorm. Meister Lucius & Brüning
Vierseitiger Prospekt für das Mittel „Depon“
gegen Blattläuse. Format: 14,5x22,5. (E017)

Los 0990 Ausruf: 10 €
Kirchenhain N.-L., ca. 1910: Robert
Hahn jun., Christbaum-
Lichthalterfabrik
Vierseitiger Prospekt vom Kerzenhalter über
Lametta bis zu den Baumkugeln. Gedruckt auf
dünnem Papier. Knickfalten. Format: 23,5x30.
(E017)



Los 0991 Ausruf: 25 €
Köln-Bickendorf, 1935: Miralux GmbH
Fabrik chem. techn. Produkte - LOT
Anschreiben, Werbung und zwei Preislisten
u.a. fürs Auto. (E017)

Los 0992 Ausruf: 18 €
Königsfeld/Brünn, ca. 1910: Brünn-
Königsfelder Maschinenfabrik
Diese ist Teil der Maschinen- und Waggonbau
Fabriks-AG in Simmering. Sechsseitiger
Faltprospekt mit vielen Abbildungen zu
Hochdruck-Zentrifugalpumpen. Knickfalte,
diese leicht verfärbt. Format: 23x29. (E017)

Los 0993 Ausruf: 11 €
Körtingsdorf/Hannover, ca. 1910: Gebr.
Körting AG
Doppelseitiger Prospekt für Niederdruck-
Zentrifugalpumpen. Minimale Verfärbung oben.
Format: 23x29,5. (E017)

Los 0994 Ausruf: 12 €
Kotthausen, 1932: Kind Laden- und
Lagereinrichtungen
Vierseitiger Prospekt mit unterschiedlichen
Thekeneinrichtungselementen sowie einer
Gesamtansicht eines Ladens.
Firmenabbildung und Schutzmarke. Format:
22,5x28,5. (E017)

Los 0995 Ausruf: 11 €
Landau-Pflaz, 1937: Gummi Meyer,
Preisliste für Lastwagenbesitzer
Doppelblatt mit Fabrikansicht und drei
Reifenabb. Bilder aus den Arbeitsräumen.
Knickfalten. Format: 21x29. (E013)

Los 0996 Ausruf: 10 €
Leipzig, ca. 1936: T.D. Weigel´s
Luxus-Spielkarten
16seitiger dekorativer Prospekt, teilweise
noch unbeschnitten. Format: 11x16,5. (E007)

Los 0997 Ausruf: 10 €
Leipzig, 1933/34: Haunstein &
Kirchhof, Skier
Gegründet 1888. Von der Bindung bis zu den
Stöcken und Pflegemitteln. Achtseitiger
Prospekt. Oberer Teil leicht verfärbt. Format:
24,5x35. (E017)

Los 0998 Ausruf: 13 €
Löbau, ca. 1920: August Förster,
Flügel, Pianos
16 Seiten, geheftet mit dekorativem Cover.
Sehr anschauliche Darstellung der
Instrumente. Zweigniederlassungen in Berlin,
Dresden, Görlitz und Bautzen. Format: 11x14.
(E007)

Los 0999 Ausruf: 20 €
Magdeburg-Sudenburg, ca. 1910: E.
Bendel, Maschinenfabrik und
Eisengiesserei, 2 Stücke
Prospekte: Universal-Ringschmierlager und
Monstre-Schnitzelpresse. Doppelseitig,
Jugendstilbordüre. Formate: 23,5x31. (E017)



Los 1000 Ausruf: 12 €
Magdeburg-Buckau, ca. 1910: Schaffer
& Budenberg GmbH, Maschinenfabrik
Vierseitiger Prospekt für Kondenswasser-
Speisepumpen System Josse. Format:
23,5x30. (E017)

Los 1001 Ausruf: 12 €
Mannheim, 1909: Wilhelm Steigmeyer
& Co., Bergwerksprodukte en gros
Abb. der Verladeanlage im Mannheimer Hafen.
Doppelseitiges Angebot. Leicht angeschmutzt.
Knickfalten. Format: 23x29,5. (E002)

Los 1002 Ausruf: 25 €
Mannheim, 1941: Heinrich Lanz AG
Farbiger, mehrseitiger Prospekt de LANZ Eil-
Bulldog D 2539 für Holzgasantrieb. Dazu ein
Angebotsschreiben der Firma mit Abb. des D
2531. Guter Zustand. Format: 19x29,5. (E008)

Los 1003 Ausruf: 30 €
München, ca. 1860: Dom. Kirchmair,
Druck-Feuerspritze
Herrliche Abb. der zweirädrigen Spritze inkl.
Beschreibung. Mechaniker im Hoffeuerhause
in München. Linker Rand ungleichmäßig mit
Einriss. Knickfalten quer fast völlig gerissen.
Format: 22,5x28,5. (E002)

Los 1004 Ausruf: 24 €
Nürnberg/Wien, ca. 1905: Armaturen-
und Maschinenfabrik AG vorm. J.A.
Hilpert
Zwei vierseitige Prospekte für Nieder- und
Hochdruck Evolventenpumpen bzw.
Kompressoren und Vakuumpumpen.
Dekorative Cover. Formate: 23x30. (E017)

Los 1005 Ausruf: 10 €
Oelde i.W., ca. 1930: Ramesohl &
Schmidt AG
Vierseitiger Prospekt für den „Westfalia“-
Separator. Zahlreiche Produktabbildungen.
Format: 22,5x28,5. (E017)
(Siehe auch Los 406)

Los 1006 Ausruf: 11 €
Pilsen, ca. 1910: Skodawerke AG
Doppelseitiger Prospekt über
Westinghouse-Leblnac-Strahlkondensatoren.
Format: 24x31,5. (E017)

Los 1007 Ausruf: 13 €
Quakenbrück, 1957: Artlandversand
K.G.
40seitiger Katalog des technischen
Versandhauses. Format: 21x30. (E008)

Los 1008 Ausruf: 12 €
Tente/Rhld.: Kugelfabrik Schulte & Co.
Vierseitiger Prospekt für Greif Rollen und
Räder. Dekorativer Schnitt im Rollenformat.
(E007)



Los 1009 Ausruf: 12 €
Schkeuditz/Leipzig, ca. 1908: Carl
Enke, Fabrik für Pumpen und Gebläse
Vierseitiger Prospekt für Rotationspumpen mit
zahlreichen Abbildungen. Format: 23,5x30.
(E017)

Werbung:

Los 1010 Ausruf: 15 €
Altenburg, ca. 1935: Vesta-
Nähmaschinen-Werke – Stundenplan
Thema Astrologie. Mit Abb. der Firmenanlage
und Firmenlogo. Vertreten durch die Firma
Albert Rudolph aus Gotha. Format: 29,5x21.
(E028)

Los 1011 Ausruf: 15 €
Bielefeld, ca. 1935: Kochs
Adlernähmaschinen Werke AG –
Stundenplan
Eigenwerbung in einer Geschichte zum Thema
Adler. Mit Abb. diverser Firmenlogos. Vertreten
durch die Firma Albert Rudolph aus Gotha.
Format: 29,5x21. (E028)

Los 1012 Ausruf: 20 €
Coblenz, ca. 1905: Gebrüder Breuer,
Typographische Kunstanstalt
Vierseitige Werbekarte mit Mädchenportrait
und diversen Jugendstilelementen. Zierband;
Klebereste rückseitig. Format: 11x17. (E028)

Los 1013 Ausruf: 12 €
Cöln, 1913: Dr. P. Wagner,
chemisches Laboratorium
Sitz: Königsplatz 10. Werbung für Autopolitur.
Schutzmarke. Knickfalten. Format: 22,5x29.
(E010)

Los 1014 Ausruf: 18 €
Dortmund, ca. 1930: Hoesch Abt.
Spezialblech-Walzwerk
Dekorative, farbige Anzeige mit vielen
Fahnen. Gedruckt bei Crüwell in Dortmund.
Entwurf sign. Aurich, Dortmund 13.
Rückseitig Texte zu den Produkten in vier
Sprachen. Druckfrisch. Format: 21x29,5.
(E003)

Los 1015 Ausruf: 12 €
Dresden, ca. 1910: Lehrmittel-
Museum
Gleichzeitig auch Verkaufsstelle für Lehr- und
Lernmittel. Format: 29x19,5. (E007)

Los 1016 Ausruf: 11 €
Dresden, ca. 1920: Alexander Köhler,
Buchhandlung
Doppelseitiger Prospekt zum Thema Spiele.
Knickfalten. Format: 26,5x39. (E007)

Los 1017 Ausruf: 12 €
Düsseldorf, ca. 1930: J. & E.
Strasmann, Drahtgeflechte
Vierseitiger Prospekt mit dekorativem Cover.
Draht und Zäune in allen Variation.
Format:15x21,5. (E007)

Los 1018 Ausruf: 15 €
Düsseldorf, ca. 1905: Carl Maassen,
Rheinfische
Werbekarte mit Rhein-Salm, zahlreichen
Verdienstmedaillen und Jugendstilelementen.
Rückseitig Klebereste. Format: 12x17,5.
(E028)

Los 1019 Ausruf: 20 €
Düsseldorf, ca. 1905: J. Buyten & Co.
GmbH, Wehrhahn 9-11, Möbelfabrik
und Kunstgewerbe
Einladungskarte zur Ausstellung. Jugendstil.
Referenzen, Medaillen auf der Rückseite; dort
Klebereste. Format12x18,5. (E028)



Los 1020 Ausruf: 20 €
Düsseldorf, 1905: Brück & Hess,
Installationsfachhandel
Neujahrskarte in reinstem Jugendstil. Mit zwei
großen Fotos aus den Ausstellungsräumen.
Rückseitig Kalender für 1906. Dort Klebereste.
Format: 18x28. (E028)
(siehe auch Los 292)

Los 1021 Ausruf: 75 €
Eitorf/Sieg, ca. 1920: Schoeller´sche
Kammgarnspinnerei Eitorf AG – zwei
Ausschneide- und Anziehbögen
Werbung für die „Schoeller-Garne“ und
„Frauenlob-Garne“. Jeweils zwei Kinderfiguren
sowie diverse Kleidungsstücke. Sehr gute
Erhaltung und in diesem Zustand äußerst rar.
Formate: 19x25. (E028)

Los 1022 Ausruf: 15 €
Eitorf/Sieg, ca. 1920: Schoeller´sche
Kammgarnspinnerei Eitorf AG –
Stundenplan
Eigenwerbung für „Schoeller-Wollen“ und
„Frauenlob-Wollen“ mitfadenziehenden
Kindern und diversen Wollknäueln. Logos der
Wollen. Format: 25x19. (E028)

Los 1023 Ausruf: 15 €
Gotha, ca. 1910: Sparkasse für das
vormalige Herzogtum Gotha –
Stundenplan
Dekorativ mit schwarz-weiß-rot Fahne,
Lorbeerzweigen und entsprechenden Spruch
rückseitig. Format: 25x20. (E028)

Los 1024 Ausruf: 18 €
Greiz, 1894: Löffler & Co. Druckerei
für Handel und Gewerbe
Werbeblatt mit dekorativer Bordüre und Abb.
einer Glückwunschkarte zum Jahreswechsel.
Format: 22x27,5. (E032)

Los 1025 Ausruf: 16 €
Hannover, ca. 1933: Lindner Pilsner
Doppelseitige Werbung der Brauerei,
Rückseite anderes Design in sw. Format:
20,5x28. (E017)

Los 1026 Ausruf: 10 €
Köln, ca. 1960: 4711 Echt Kölnisch
Wasser
Weihnachtswerbung für 4711 in
unterschiedlichen Glasflaschen. Abb. der
Hauses in der Glockengasse mit Dom. Format:
21x30. (E033)

Los 1027 Ausruf: 15 €
Leipzig, ca. 1930: Fritz Schulz jun. AG,
Chemische Fabriken – Stundenplan
Farbig, Werbung für die Eigenprodukte mit
Clowns und Affen. An der unteren Seite ein
Zentimetermaß. Format: 27x21,5. (E028)

Los 1028 Ausruf: 15 €
Mainz, ca. 1935: Erdal – Stundenplan
Werbung für die neu Erdal-Bilderfolge „ Aus
Deutschlands Vorzeit“. Rückseitig
Informationen über die Sammelbilderserie.
Format: 29,5x21. (E028)
(siehe auch Los 379)

Los 1029 Ausruf: 15 €
München, 1935: Metzler Aufsteller
Für Fahrradreifen mit Gummischützer gegen
Verrutschen. Format: 22x26. (E007)



Los 1030 Ausruf: 11 €
Nachod/Böhmen, ca. 1910: S. Stein,
Leinenweberei
Dekorative Werbung mit abtrennbarer
Korrespondenz-Karte. Format: 15,5x22. (E028)

Los 1031 Ausruf: 16 €
Paris, 1924: Peugeot Fahrräder
Großformatige dekorative Anzeige mit Abb.
von fünf Fahrrädern u.a. mit Hilfsmotor.
Format: 29,5x40. (E033)

Los 1032 Ausruf: 14 €
Edelstahl für den Kraftwagenbau, ca.
1935
(E007)

Los 1033 Ausruf: 12 €
Voigtländer Superb 1:3,5,
Spiegelreflexkamera, ca. 1940
(E007)

Los 1034 Ausruf: 10 €
Der neue NORA-Reise Super, ca. 1955
Transportables Röhrenradio für LW, KW und
MW und 150 Stunden Batterielaufzeit. Preis:
224,- DM + 19,80 DM für Batterien. Dreifach
Faltprospekt. Format: 10x20,5. (E008)

Los 1035 Ausruf: 10 €
Leverkusen: 2x Bayer
1. Arzneimittel mit dem Bayer-Kreuz
11,5x13); 2. Aspirin – Notizblock (5,5x8).
(E013)

Los 1036 Ausruf: 12 €
Philips Rasierer – Max Schmeling,
1955
Schon in den 50ern schien die Werbung mit
bekannten Persönlichkeiten den Absatz der
Produkte zu steigern. Format: 26,5x37.
(E014)

Los 1037 Ausruf: 40 €
Radio – Fernsehen – Plattenspieler,
6x 50er, 9x 60er Jahre
Marken Dual, Telefunken, PE, Noris, Leitz,
Grundig, Nordmende, Graetz, Loewe Opta,
Siemens. Formate: 26x37 bis 17x24, teils
farbig. (E014)

Los 1038 Ausruf: 30 €
Autowerbung 60er Jahre, 11x
Marken: Audi Auto Union, Renault, Wartburg,
VW, Ford, DAF, Opel. Formate: 17x24, teils
farbig. (E014)

Los 1039 Ausruf: 50 €
Tabakwerbung, 23x 50er + 6x60er
Jahre
Marken: Ernte 23, Lincoln, Rillos, Clan, Ed.
Laurens, North State, Mercedes, Gold Dollar,
Overstolz, Astor, Reemtsma, Eckstein, Peer,
Stella, Supra. Formate: 26x37 bis 17x24, teils
farbig. (E014)

Los 1040 Ausruf: 15 €
Allgemeine Fleischer-Zeitung,
Kalender für 1920
Auf Karton gedruckt, gefaltet mit zwei
Aufhängeösen. Format: 34,5x44,5. (E028)

Los 1041 Ausruf: 50 €
Salamander – 3 Adventskalender, ca.
1925
Unbenutzt in toller Erhaltung. Unterschiedliche
Motive; mit Aufhängeloch. Äußerst rar.
Formate: 18x24. (E028)



Los 1042 Ausruf: 15 €
Thüringische Staatsbank-Landes-
Sparkasse – Stundenplan, ca. 1910
Thema: Unser Kolonien. Dekorativ mit
Informationen auf der Rückseite. Format:
25x20. (E028)

Los 1043 Ausruf: 15 €
Rheydt, ca. 1910: Mühlen Sohn,
Baumwoll- und Kameelhaar-
Treibriemen-Fabrik
Hochdekorativ: Arbeiter mit Treibriemen, Abb.
der Fabrikanlage, Schutzmarke. Rückseite
Empfehlungsschreiben. Kleine Fehlstelle
rechts unten, kleiner Einriss rechts. Format:
21,5x28,5. (E010)

Wir danken Ihnen für die Durchsicht
unseres Auktionskataloges und
wünschen Ihren Geboten viel Erfolg!!

Die nächste Auktion findet am
22.September 2012 statt.

Einlieferungen werden bis spätestens
15.6.2012 angenommen. Bitte
nehmen Sie Kontakt auf.

Jürgen Baral und Josef Peplinski

Quellenangaben:

- HWP-Bewertungskataloge, Hrsg.:
Papierania GbR, 7 Bände
- F. Merkelbach: Papiernotgeld ehem.
Reg.bez. Aachen
- Thomas van Eck: Papiernotgeld preuß.
Rheinprovinz, 2 Bände
- Auktionskataloge u.a. FHW, HSK, Gutowski
(Wolfenbüttel), HWPH (Zorneding), Kiefer
(Pforzheim)
- diverse Internetseiten u.a. ZVAB, Google,
Wikipedia


